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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ - ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  

ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2019  

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ (Α.Ο.Θ.) 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1.   α. Σ     β. Λ     γ. Σ     δ. Σ     ε. Λ 

 

Α2.   1 - γ     2 - β      

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1.   α)  ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΕΛ 167-168 

 

Πληθωρισμός κόστους 

 

Παράγρ. β) Πληθωρισμός κόστους 

 

β)  ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΕΛ 166 

 

πρώτη παράγραφος (με τη διαφορά ότι το 5% γίνεται 6%). 

 

γ)  ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΕΛ 166 

 

Παράγρ. β) Αποταμιευτές 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1.   ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΕΛ 13 

     

«Συνειδητά ή ασυνείδητα  … για ποιο σκοπό» 

 

«Οι αποφάσεις αυτές … τα μέλη του» 

 

«Βασική επιδίωξη … στην διάθεσή του» 

 

Γ2.   α)   ο Λ καταθέτει 150.000 ευρώ 

η τράπεζα δανείζει στον Μ  
𝟗𝟎

𝟏𝟎𝟎
 ● 150.000 = 135.000 ευρώ 

 

ο M καταθέτει 135.000 ευρώ 

η τράπεζα δανείζει στον Ν  
𝟗𝟎

𝟏𝟎𝟎
 ● 135.000 = 121.500 ευρώ 

 

η τράπεζα δημιούργησε 135.000 + 121.500 = 256.500 ευρώ 

 

β)   ο Λ καταθέτει 150.000 ευρώ 

η τράπεζα δανείζει στον Μ  
𝟖𝟎

𝟏𝟎𝟎
 ● 150.000 = 120.000 ευρώ 

 

ο M καταθέτει 120.000 ευρώ 

η τράπεζα δανείζει στον Ν  
𝟖𝟎

𝟏𝟎𝟎
 ● 120.000 = 96.000 ευρώ 

 

η τράπεζα δημιούργησε 120.000 + 96.000 = 216.000 ευρώ 

 

Αφού το ποσοστό των ρευστών διαθεσίμων (δηλ. τα χρήματα που 

κρατάει η τράπεζα στα ταμεία της) αυξήθηκε τότε μειώνεται η ποσότητα 

του χρήματος που δημιούργησε η τράπεζα. Στη συγκεκριμένη 

περίπτωση η τράπεζα δημιούργησε 40.500 ευρώ λιγότερα. 

 

γ)   ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΕΛ 153-154 

 

      «Τα ρευστά διαθέσιμα … 80 ευρώ» 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1.   Αγαθό Α 

ΑΠ1 = ΠΑ1 = 70.000 

ΠΑ2 = ΑΠ2 – ΑΠ1 = 50.000 

ΠΑ3 = ΑΠ3 – ΑΠ2 = 30.000 

ΠΑ4 = ΑΠ4 – ΑΠ3 = 50.000

ΠΑ(συν) = ΠΑ1 + ΠΑ2 + ΠΑ3 + ΠΑ4 = 200.000 
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Αγαθό Β 

ΑΠ1 = ΠΑ1 = 80.000 

ΑΠ2 = ΑΠ1 + ΠΑ2 = 110.000 

ΑΠ3 = ΑΠ2 + ΠΑ3 = 170.000 

ΑΠ4 = ΑΠ3 + ΠΑ4 = 220.000 

ΠΑ(συν) = ΠΑ1 + ΠΑ2 + ΠΑ3 + ΠΑ4 = 220.000 

 

Αγαθό Γ 

ΑΠ1 = ΠΑ1 = 50.000 

ΑΠ2 = ΑΠ1 + ΠΑ2 = 80.000 

ΑΠ3 = ΑΠ2 + ΠΑ3 = 120.000 

ΠΑ4 = ΑΠ4 – ΑΠ3 = 80.000 

ΠΑ(συν) = ΠΑ1 + ΠΑ2 + ΠΑ3 + ΠΑ4 = 200.000 

 

 
 

Δ2.   ΑΕΠΤΤ = 200.000 + 220.000 + 200.000 = 620.000 

 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΕΛ 135  

 

Αιτιολόγηση με στοιχεία από «Φυσικά στο ΑΕΠ … μονάδων της 

οικονομίας» 

 

Δ3.   οικ. μη ενεργ. πληθ = 
𝟏𝟎

𝟏𝟎𝟎
 ● πληθ = 

𝟏𝟎

𝟏𝟎𝟎
 ● 2.000 = 200 

 

εργ. δυν. = πληθ – οικ. μη ενεργ. πληθ = 2.000 – 200 = 1.800 

 

α)  ποσοστό ανεργίας = 
ά𝛎𝛆𝛒𝛄𝛐𝛊

𝛆𝛒𝛄.𝛅𝛖𝛎.
 ● 100 = 

𝟑𝟔𝟎

𝟏.𝟖𝟎𝟎
 ● 100 = 20% 

 

β)  απασχολ. = εργ. δυν. – άνεργοι = 1.800 – 360 = 1.440  


